

6000余人主动投案 甄别认定问题24万余个

第一批公安队伍教育整顿取得明显成效

新华社

6000余人主动向纪委监委投案,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个,面向社会征求意见建议24.5万条……今年2月底以来,全国第一批公安队伍教育整顿在市县两级公安机关和部属垂管正处级以上建制单位率先展开,参加第一批教育整顿的各级公安机关突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神,推动教育整顿取得明显成效。

全国第一批公安队伍教育整顿坚持以学习教育为先导,突出上好政治教育“必修课”,集中上好党史教育“初心课”,注重上好警示教育“廉政课”,着力上好英模教育“激励课”,极大激发全警争先创优、干事创业的奋进动力。

坚持把清除害群之马作为纯洁队伍的关键举措——

参加第一批教育整顿的各级公安机关组织谈心谈话531万人次、自查填报317万人次,6000余人主动向纪委监委投案。加强组织核查,通过群众举报线索核查、涉黑涉恶案件线索倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查等方式核查各类线索,一批违纪违法民警受到查处。坚决肃清流毒,紧密结合各地各部门实际,狠抓以案促改及警示教育,从思想上、政治上、组织上、作风上开展了一次全面的清理整顿。

坚持靶向治疗、精准施治——

各地公安机关将滥用强制措施、逐利执法、违规异地执法、乱

收滥罚等执法突出问题和队伍管理突出问题纳入整治范围,甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个。组织开展涉案财物专项治理、涉企案件集中攻坚、过度执法逐利执法整治行动,健全完善制度机制,印发关于深入推进公安执法监督管理机制改革的意见,制定修订公安机关异地办案协作、禁止逐利执法有关规定,防止干预司法“三个规定”实施细则和《公安机关执法细则》等15项制度规范。

坚持开门搞教育整顿——

全国公安机关通过民意恳谈、警营开放、新闻发布等方式,面向社会征求意见建议24.5万条。深入开展“我为群众办实事”实践活动,先后推出各类便民利民措施5.8万项。同时,坚持弘扬主旋律、传播正能量,组织开展“公安楷模”发布等活动,广泛学习宣传“七一勋章”获得者崔道植、公安系统全国“两优一先”称号获得者等英雄模范人物和先进典型的感人事迹。

各级公安机关坚持把教育整顿同履行主责主业紧密结合起来,把教育整顿激发出来的活力转化为维护稳定的强大工作动力,确保了全国社会大局持续安全稳定。当前,第二批公安队伍教育整顿已经全面启动。公安机关将以更高的标准、更严的要求、更实的举措组织开展好第二批教育整顿,以高度政治自觉和自我革命精神坚决打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战,以忠诚干净担当的新形象、维护安全稳定的新业绩向党 and 人民交出一份满意的答卷。



“摩托乡医”

福建省武夷山市上梅乡厅下村乡村医生杨家福,1989年开始从事乡村医生工作。厅下村下辖12个自然村,共有14个村民小组,分散在几座大山之间。为了方便在崎岖的山路上奔走,1996年,杨家福用好不容易积攒的钱买了一辆摩托车,从此,他骑着摩托车为村民送去安康,被乡亲们称为“摩托乡医”。

行医三十多年来,杨家福跑坏了三辆摩托车。只要乡亲们有需要,杨家福随时都会背起药箱,跨上摩托,驶上送健康的蜿蜒山路。

新华社 林善传 摄

商务部： 在充电、停车等环节为新能源汽车创造更多便利

央视网

8月19日,商务部举行例行新闻发布会。

商务部新闻发言人高峰表示,今年1-7月,我国汽车生产企业新能源汽车销量147.8万辆,同比增长2倍,超过2020年全年136.7万辆的水平,创历史新高。新能源汽车销量占生产企业新车销量的比重达到10.0%,较去年同期提高6.1个百分点。今年上半年,新能源汽车个人购买的比例超过七成,市场内生动力进一步增强。

高峰说,按照党中央、国务院的部署,商务部会同工信部等有关部门积极推进相关的工作:一是组织开展新一轮新能源汽车下乡等推广活动。江苏、重庆等地举办了新能源汽车下乡专场活

动。根据统计,下乡车型今年5-7月的销量已经超过43万辆。中国汽车流通协会在天津、海南等20余地开展汽车巡展活动,推广新能源汽车。二是推动出台促进新能源汽车消费的政策举措。鼓励引导各地通过增加号牌指标、放宽号牌申请条件等措施,减少新能源汽车购买环节的限制,在充电、通行、停车等使用环节为新能源汽车创造更多便利。三是持续引导重点领域车辆电动化。各地通过多种措施加大在公交、出租、物流配送等公共领域新能源汽车推广使用的力度。

高峰还指出,随着我国经济持续稳定复苏,居民消费观念逐步转变,新能源汽车使用条件与环境持续改善,我国新能源汽车市场潜力将持续释放,新能源汽车市场渗透率将进一步提高,销量有望继续保持增长态势。

国家开发银行： 每年超1亿元奖学金支持经济困难学生

新华社

记者从国家开发银行获悉,该行联合有关金融同业推出“金融普惠行动”,共同设立每年总额超1亿元的专项奖学金,对获批国家开发银行助学贷款的优秀学生给予资助,进一步解决家庭经济困难学生在校期间的后顾之忧。

据介绍,除奖学金外,国家开发银行及金融同业每年将共同为借款学生提供超过2万个实习机会和超过2000个就业岗位。此外,国家开发银行还将为受资助学子提供求职技能培训、创业

创新大赛、保险保障、创业贷款等服务。

国家开发银行普惠金融部有关负责人表示,所有国家开发银行助学贷款的学生将自动取得此次奖学金、实习岗位、就业岗位等服务的获取资格。其中,品学兼优、家庭经济尤为困难、多次续贷助学贷款的学生,将优先获得支持,各项服务举措将逐步推出。

据介绍,从2005年开始,国家开发银行已累计发放助学贷款2292亿元,支持1477万家庭经济困难学子圆了大学梦。

人民银行、银保监会 约谈恒大集团

央视网

2021年8月19日,人民银行、银保监会相关部门负责同志约谈恒大集团高管。

人民银行、银保监会指出,恒大集团作为房地产行业的头部企业,必须认真落实中央关于房地产市场平稳健康发展的战略部署,努力保持经营稳定,积极化解债务风险,维护房地产市场和金融稳定;依法依规做好重大事项真实信息披露,不传播并及时澄清不实信息。

河北： 严禁变相售房行为

新华社

记者从河北省住房和城乡建设厅了解到,河北省制定关于进一步加强房地产开发项目全流程监管的若干措施,在强化项目立项管理、规范土地供应管理、严格房屋销售监管、加强房屋交付管理等方面规范房地产市场秩序。其中,严禁无证认购、认筹等变相售房行为,加强房屋交付合同履行和质量监管,防范延期交房问题发生。

河北省将严把商品房预售关,严格执行商品房预售许可审批标准,预售许可的最低规模不得小于栋,不得分层、分单元办理预售许可。按提供预售的商品房计算,其建设资金达到工程建设总投资的25%以上,并已确定施工进度和竣工交付日期的方可办理预售;在投资比例难以认定的情况下,可将形象进度作为许可条件,其工程建设须达到规划许可设计层数的三分之一以上整层主体完工。

同时,规范商品房交易行为。督促房地产开发企业严格执行明码标价、一房一价,不得超出备案价格对外销售。依法严厉打击囤地炒地、捂盘惜售、违规预售、虚假广告等违法违规行为,严禁以学区房等名义炒作房价。在项目取得预售许可前,严禁以认购、预定、排号、发放VIP卡等方式向买受人收取或变相收取定金、预付款等费用,严禁采取内部认购、内部认筹等任何方式变相销售商品房。

安徽： 破解遗产继承 “自证循环”

新华社

让年近七旬的老人为离世近百年的祖父母开“死亡证明”;证明“我爸是我爸”才能提取病逝父亲的住房公积金余额……类似遗产继承公证陷入“自证循环”的案例并不鲜见。记者18日从安徽省司法厅获悉,日前安徽省相关部门联合推进公证服务便民化,加强数据共享。

安徽省数据资源局会同省司法厅、省公安厅、省民政厅等部门近期印发了《加强数据归集共享推进公证服务便民化工作方案》,方案明确,相关数据依法依规共享使用,切实保障数据安全有序共享、合法利用。公证部门通过安徽省司法厅统一申请调用数据;银行、保险等金融机构通过安徽省地方金融监管局统一申请调用数据;企业和群众在依法依规的前提下,依托“皖事通”App直接调用本企业、本人相关数据。